Calculo Numeérico — SME0104 — ICMC-USP

Lista 8: Integracao Numérica

Professor: Afonso Paiva

Lembrete (informagao que vai estar disponivel na prova)
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Parte 1: Exercicios Teodricos

. A Regra do Trapézio aplicada a f02 f(z) dx fornece o valor 5 e a Regra do Ponto Médio
fornece o valor 4. Que valor resulta a Regra % de Simpson?

. Determine h de modo que a Regra do Trapézio forneca o valor de:
1 2
1= / e " dr,
0

. Achar o nimero minimo de intervalos que se pode usar para, utilizando a Regra % de
Simpson, obter

com erro inferior a 0.5 x 1076,

™

I:/Qe_fcdx,
0

. A Regra % de Simpson utilizando quatro pontos consecutivos igualmente espacados
Zg, X1, To € x3 ¢ dada por

com 4 casas decimalis corretas.
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Dados 3N sub-intervalos igualmente espacados, deduza a Regra % de Simpson Gene-
ralizada para aproximar [ f(x) da.

. Determine uma Regra de Quadratura que seja exata para polindémios de grau menor
ou igual a 2, da forma

/ f(@)de = f(=1) + e /(0) +waf (1)

. Determine uma Regra de Quadratura que seja exata para polinomios de grau menor
ou igual a 3, da forma

/_ @) dr = f (-1) + 1 f (1) +enf (<) + e (1),

Em seguida, utilizé-la para calcular um valor aproximado da integral:
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Parte 2: Exercicios Praticos e Computacionais (MATLAB ou Octave)

1. Calcular: L3
Ve dx
1.0
utilizando os dados da tabela:

T ‘ 1.00  1.05 1.10 1.15 1.20 1.25 1.30
\/5‘1.000 1.0247 1.0488 1.0723 1.0954 1.1180 1.1401

(a) Usando a Regra do Trapézio.
(b) Usando a Regra 3 de Simpson.

0.8
/ cos(z) dx ,
0

x | 00 01 02 03 04 05 06 07 08
cos(x) | 1.000 0.995 0.980 0.955 0.921 0.877 0.825 0.764 0.696

2. Calcular:

utilizando os dados da tabela:

(a) Usando a Regra do trapézio com h = 0.2.
(b) Usando a Regra 5 de Simpson com h = 0.4.

3. A velocidade v de um foguete langado do cha@o verticalmente (para cima, é claro) foi
tabelada como se segue:

t(seg) [0 5 10 15 20
v(m/s)[0 60.6 180.1 341.6 528.4

Usando a Regra % de Simpson calcular a altura do foguete apés 20 segundos.

4. Usando a Regra % de Simpson, calcular:
1.6
/ In(z)dz ,
1

x ‘ 1.0 1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 1.6
ln(a:)‘0.000 0.095 0.182 0.262 0.336 0.405 0.470

utilizando os dados da tabela:
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Dados n pontos e o intervalo [a,b]. Faca uma fungdo em MATLAB que calcule
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10. Dados uma fungao integravel f(x) em [a,b] e N o nimero de sub-intervalos igualmente
espagados em [a,b]. Faga uma fun¢do em MATLAB para a Regra % de Simpson (ver
Exercicio 4 da Parte 1) que tenha o seguinte protétipo I = simpson38f (fun,a,b,N).
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